Enzimler - 2

Nisasta + su _Amilaz_g_ Maltoz
Yag +su _Lipaz __  Yag asidi+Gliserol
Protein + su _Pepsin___ Polipeptit
Yukarida verilen tepkimeleri katalizleyen enzimler
icin;
I. hidroliz reaksiyonlarinda yer alma,
II. asitli ortamda gbrev yapma,
lll. protein yapisinda olma

ifadelerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz 1.
D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Asubstrati + a enzimi =~ Urlin: + a enzimi
B substrati + b enzimi » Urlinz + b enzimi

C substrati + ¢ enzimi 24— Uriins + ¢ enzimi

Yukarida verilen tepkimelerde yer alan a, b ve ¢ en-
zimleri icin agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Substratlarina 6zgudr.

B) Reaksiyon sonunda degismeden cgikar.

C) Ayni apoenzim yapisindadir.

D) Cift yonlu calisir.

E) Farkh substratlara etki eder.

Bir grup enzimin galisma mekanizmasini gosteren
yukaridaki semaya gore asagida verilenlerden han-

gisi yanhgtir?

A) E5'Un Urund, Eg'in substratidir.

B) E; tersinir calisan bir enzimdir.

C) L substratindan farkli Grdnler olusabilir.
D) E, gorev yapmazsa, M ve O olusabilir.
E) E, denature olursa M olusabilir.

4. Asagidaki grafikte K, L ve M enzimlerinin ¢alistiklari pH

araliklari gosterilmistir.

Reaksiyon hizi

K L M
enzimi enzimi enzimi

Ph

0 2 4 6 & 10 12 14"
Buna gore,

I. K, M’nin ¢alistigi aralikta calisamaz.
II. M’nin pH toleransi, K’dan fazladir.
lll. K, enziminin bazik pH’a duyarliligi, L'den fazladir.

verilenlerden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz lll.
D) I ve lll. E) I, 1l ve lll.

. Asagidaki deneyde; bir karacigerden U¢ esit parca alin-

mig,pargalardan biri ezilmis, digeri kiyilmis, kalan parca-
da kusbasi dogranmistir. Daha sonra tlplere esit miktar-
da hidrojen peroksit (H,0O,) ilave edilmistir. t zaman son-
ra, birinci tUpte olusan oksijen miktarinin diger tuplerden
daha fazla oldugu gozlenmisgtir.

H20:

L?Q

Ezilmis Kiyillmis Kusbasi
karaciger karaciger karaciger
| Il 1"

Yukarida verilen deneyin sonucuna gore segenekler-
deki yargilardan hangisine ulasilir?

(H,0, Katalaz H,O +1/20,)

A) Substrat ylizeyinin artisi reaksiyon hizini artirir.

B) Enzim miktarinin artigi reaksiyon hizini artirir.

C) Substrat artisi reaksiyon hizini etkiler.

D) Su, enzimlerin ¢alismasi icin gereklidir.

E) Enzim etkinligini substratin dis ylzeyinden baglatir.
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Enzimler - 2

6. Bir enzim monomerlerine kadar hidroliz edildiginde;

9. Protein+su _Enzm1 _ Polipeptit

I. vitamin, ) ) : ) )

. Polipeptit + su —ENZIM2__  Dipeptit

Il. mineral, _ _ Enzim 3 _ _ _

IIl. aminoasit Dipeptit + su =149 o Aminoasit + Aminoa
molekiillerinden hangileri kesinlikle olusur? Yukarida verilen tepkimelerde yer alan enzimler igin,
A) Yalniz I. B)Yalniz Il. C)Yalniz lll. I. Peptit bagina etki eder.

D) I ve lll. E) L 1l ve lll. II. Calismasi igin su gereklidir.
I1l. Takimlar halinde calisir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Yalniz 1. B)Yalniz II. C)Yalniz 1l
7. Bir bilesik enzimin yapisi agagidaki gibidir. D) I ve lll. E) I, 1l ve lll

HOLOENZIM (Bilesik enzim)

"

ing |Yardimel
APOENZIM Kisim
10. Enzimlerle ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi
yanhsgtir?
A) Enzimin substratina gegcici olarak baglandigi ve etki
ettigi bolgeye aktif merkez denir.
VITAMIN MINERAL

B) TUm enzimler cift yonla (tersinir) calisir.

Buna gore bilesik enzimler i¢in asagida verilenlerden C) Enzimler, hem hiicre iginde hem de hiicre disinda

hangisi yanlig olur? calisabilir

A) Apoenzim, aminoasitlerden olusur. D) Enzimler, tepkimelerden degismeden ¢ikar.

B) Yardimci kisim, organik ya da inorganik yapida ola- E) Zamanla yapisi bozulan enzimler amino asitlerine
bilir. kadar yikilir.

C) Fe*2, Mg*2 gibi iyonlar kofaktér olarak kullanilabilir.
D) Apoenzim yapisi substrata gore farklilik gosterebilir.
E) Tum tepkimelerde bilesik enzimler gorev alir.

11. Bilesik enzimlerle ilgili olarak;

8. Bir hiicrede enzim sentezine bagli olarak; . Protein kisimlarina apoenzim denir.
|. aminoasit, II. Yardimci kismi organik bir madde ise kofaktor adini
Il su alir.
lll. peptit bag, Ill. Apoenzim inaktif olup yardimci kisim olmadan go6-
, rev yapamaz.
IV. ribozom

. G . - verilenlerden hangileri yanhstir?
verilenlerden hangilerinin miktar azalabilir? 9 yanastir

A) Yalniz 1. B)Yalniz Il. C)Yalniz 111
A)Yalnlzl. B)|V6|||. C)IIveIII. D)Ive . E)| Il ve Il
D) lll ve IV. E) I, Il ve IV.
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